

# 王振滔慈善基金会“爱”撒内蒙古

## 150名少数民族贫困学子成为“爱心接力手”



□ 何牧

8月16日,内蒙古自治区呼伦贝尔盟,在领到5000元助学金后,150名少数民族受助大学生同时还签订了一个爱心承诺书并集体宣誓:承诺在完成学业参加工作后,至少要帮助一名清寒学子。这是发生在王振滔慈善基金会爱心接力计划内蒙古站启动仪式上的一幕,而这也是王振滔慈善基金会首次走进内蒙古开展爱心助学活动。

据了解,王振滔慈善基金会是经国务院和民政部批准成立的中国第一个以民营企业家名字命名的个人非公募慈善基金会。基金会下有“爱心接力计划”和“爱心鞋柜”两个慈善项目。

与其他慈善组织不同的是,该基金会的“爱心接力计划”采用全新理念:受资助学生要承诺在工作后至少资助一名品学兼优的贫困大学生,让基金变成“种子基金”,使资助大学生的数量呈几何级数增长。

自2007年启动后,五年以来,爱心接力计划的足迹遍布全国各地,共帮助了5619名贫困学子步入大学校园。今年恰逢基金会五周年,“爱心接力”活动广度也再次加大,内蒙古呼伦

贝尔站是今年“爱心接力计划”继浙江温州站后的第二站,也是基金会首次走进内蒙古,接下来,这场“爱的接力”还将陆续前往山东济南、安徽合肥、四川成都、广东珠海等地,预计将捐资1000万助2000名学生圆梦大学。届时,爱心接力活动捐助的总人数将突破7000人次。

此次王振滔慈善基金会选择走进内蒙古,也是事出有因,今年7月份呼伦贝尔扎兰屯、阿荣旗、莫旗等地遭受了水灾,很多牧民损失严重。当时,基金会创始人王振滔作为温州市政协副主席、市工商联主席正率市政协工商界别委员共20多人在呼伦贝尔考察调研,他在目睹当地牧民的受灾情况后,心急如焚,马上通过其个人慈善

基金会与呼伦贝尔团市委进行联系,表示愿意为呼伦贝尔贫困学子“雪中送炭”。之后,许多清寒学子向呼伦贝尔团市委提出申请,并由团市委和王振滔慈善基金会共同筛选确定了资助对象。

来自莫旗腾克镇怪勒村宜斯尔组的达斡尔族女孩郭金娜是这次150名受助学子中的一个。她家是典型的游牧家庭,以种地、放养牲畜为生,由于雨水过多,今年的庄稼收成就受到了

很大的损失,郭金娜家有四个兄弟姐妹,几个姐弟的学习都很棒,大姐正在

### 相关链接

毛迎,来自湖北麻城的年轻姑娘。刚满20岁的她,过早体验了人世的艰辛。家庭贫困、父母先后因病离开人世,在学校和乡邻的帮助下,毛迎完成了高中学业,并考取了黄冈师范学院。在为高额学费一筹莫展的时候,毛迎又幸运地得到了奥康集团在黄冈市设立的黄冈大学生助学专项基金,顺利地踏进了大学的校门。

似乎毛迎的命运总是在不幸与幸运之间徘徊,在随后的大学生活中,毛迎在为获得资助欢喜的同时,也伴随着由此带来的苦恼。

毛迎的学习很努力,在班里还担任了班干部,由于工作的需要,就用资助的钱买了一部小灵通。但是由于是受了捐助才买的小灵通,但半年多的时间过去,她却从不敢把小灵通拿出未在公共场所打电话。她说,我害怕别人说闲话。

事情在2005年元旦有了变化。

那一天,王振滔特意走进了革命

读研,另外两个姐姐在上大学,最小的弟弟在上高中。她今年也以优异的成绩被内蒙古财经大学经济学专业录取,五姐弟的学费让这个本就贫困的家庭负债累累,郭金娜考上大学的好事给这个家庭带来的除了喜悦更多的是“雪上加霜”的艰难。但现在好在有了王振滔慈善基金会送来的5000元,郭金娜跟家人这才舒了口气。活动现场,郭金娜激动地告诉记者,在内蒙古有一句谚语是这样的:“鲜花盛开的地方蜂蝶多,心地善良的人儿朋友多、门德门德(平安的意思)。”她说她非常感谢王振滔慈善基金会的资助,祝愿好人一生平安,她也表示一定会把这份爱心继续传递下去。

据了解,王振滔慈善基金会一直很关注少数民族孩子的成长,早在08、09年的时候基金会就走进贵州帮助少数民族的贫困大学生步入大学校园,而基金会去年成立的“爱心鞋柜”,在成立之初就联合央视主持人王凯发起的“爱心衣橱”走进云南、贵州等地给少数民族孩子送去了暖和的过冬皮棉鞋。

### 一个故事引发的一个基金会

老区大别山,他最惦记他帮助过的那些孩子。他们长大不少吧,在新的一年里他们会有哪些进步呢?

当天下午,通过孩子们的学校得知了他们家庭的地址。王振滔便乘车去看望。然而,到了那里,孩子们的话语,孩子们生活的情景让王振滔大吃一惊,事先想好的话一瞬间也忘得一干二净。他原以为受到帮助的孩子们会生活得很开心、很幸福,但事实并非如此。

经过了解才知道,那些受到捐助的孩子心理负担很大,把从奥康得到的帮助当作了施舍。

在交谈过程中,来自黄冈师范学院的大一女生毛迎在王振滔一再的鼓励下,终于大胆地说出了心里话:“叔叔,通过您的帮助我的学习成绩很好,现在担任班干部。我非常感谢你对我的帮助,但是我们需要的不是施舍,我更多需要的是关心和帮助……”

现场一片沉默,这诚恳的话语深

### 王振滔慈善基金会简介

王振滔慈善基金会是由著名民营企业家、浙江奥康鞋业股份有限公司董事长王振滔先生出资2000万元人民币作为注册资金,经中国国务院和民政部批准成立的中国第一个以民营企业家名字命名的个人非公募慈善基金会。

王振滔慈善基金会于2007年4月6日在北京人民大会堂正式宣告启动,并以宣传慈善事业、向社会贫困群体提供帮助、对慈善事业做出贡献的人才进行奖励为宗旨。

该基金会下有“爱心接力计划”和“爱心鞋柜”两大慈善项目,其中“爱心接力计划”在资助贫困大学生的运作上采用全新理念:受资助大学生要在工作后资助一名贫困学生,让基金变成“种子基金”,使资助大学生的数量呈几何级数增长。该基金会的最终目的,是要传播一种爱心理念,通过爱心接力活动,让更多社会大众感受到社会的温暖,并积极参与到公益活动中来。

**金龙集团  
为“金秋助学”活动  
捐款20万元**

8月17日,在河南省总工会、河南省教育厅联袂举办的“金秋助学”活动现场,金龙精铜管集团向该项活动捐款20万元,尽显企业一份社会责任。

据了解,“金秋助学”活动的目的就是整合内外资源,创新助学方式,健全完善工会助学帮扶长效机制,积极协助各级党委、政府解决困难职工子女上学难、就业难的问题,在促进教育公平、大学生充分就业,维护社会和谐稳定中充分发挥工会组织的作用。

多年来,金龙集团十分重视社会责任,积极投入慈善公益事业,关心和帮助社会弱势群体,为政府和社会分忧。在抗震救灾、扶贫济困、节能环保等众多领域进行投入,汶川地震时企业捐款1000万元,并且连续6年每年向新乡市总工会捐助300万元,救助社会困难群体,受到了社会的好评,实现了企业与社会的和谐发展,曾荣获河南省资助先进单位和全国劳动关系和谐企业。

(本报记者 李代广)

**羚锐制药  
党建工作  
突出“三个支点”**

今年下半年以来,全国先进基层党组织——河南羚锐制药股份有限公司党委围绕“一个关心”、“两个带动”、“三个围绕”这“三个支点”开展基层党建工作,深入开展党员先进性教育和党组织创先争优活动,全方位打造一支与企业共同发展进步的高素质员工队伍。

“一个关心”,就是进一步关心好员工,特别是进厂时间较长、具备某一方面工作经验的骨干员工、关键设备的操作员工,以及生产、科研和销售市场一线从事较艰苦工作的员工。

“两个带动”,即带动好党员、带动好团员,尤其是进一步凸显党、团组织的作用,充分发挥党、团员和入党积极分子的先锋模范作用。

“三个围绕”,是指基层党组织工作要围绕企业正在推进实施的“二次创业”工程,尤其是今年的年度目标、部门目标;围绕效率提高和深化管理;围绕能力与队伍的培养以及员工人才建设,增强工作的针对性和实效性。

羚锐制药公司党委下半年党建工作在围绕“三个支点”开展工作的同时,还将以信息互通、成果经验发布、党建带团建活动和企业自主管理等方式,确保各项工作取得实效。

(汤兴)

**海尔的质量  
内外兼具**

新房终于装修好了,我买了一台海尔空调。送货师傅与安装师傅在我约定的时间内如约而至;他们坚持用最真挚的微笑和最体贴的服务拉开了工作的序幕,由于空调安装预留的位置窗户太小,导致柜机的外机安装不方便,再加上楼层又高,师傅看到这种情况,在细心地设计好安装方案后,开始了分工协作,冒着危险,二话不说,马上接线,接管子,有条不紊,显示出了熟练的技能和良好的服务态度,仅仅只用一个多小时就安装好了空调,为海尔品牌树立了良好的形象。优质的产品兼并优质快捷的服务,这也是海尔产品在市场上有着难以匹敌的形象。在此,我衷心感谢海尔空调的服务,以后会一如既往选择海尔,并会向我身边的的朋友推荐海尔产品。

## 大江工业扎实推进 “七个调整”

近日,大江工业公司召开党委中心组学习专题会议,认真学习了胡锦涛总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班仪式上的讲话精神,回顾了公司“七个调整”工作的实施情况及效果,深刻剖析了当前“七个调整”存在的“三多三少”现象:即常规工作多,战略项目少;拾遗补缺多,全局项目少;安排推进工作多,破解发展难题的项目少,提出了下一步工作的方向和思路。

为深入学习落实胡锦涛总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班仪式上的讲话精神,扎实推进“七个调整”,公司党政领导提出要求:一是要求各级领导干部要加强理论知识的学习,认真学习“七个调整”理论体系,以增强工作的前瞻性;二是尽快完善某产品研发体系,组织专人开展市场调研,进一步完善整体战略规划;三是公司各层面要结合梳理的“三多三少”现象,切实对照检查,认真梳理影响公司发展的主要矛盾、核心问题和重大瓶颈。针对公司重大项目,相关单位要勇于克服困难,敢于超越自我,用心破解发展难题,善于提升公司质量和效益的难题,真正解决调整的心思用在哪里、眼睛盯在哪里、抓手使在哪里的问题;四是加强对“七个调整”推进情况的考核,没有时间节点的要尽快完善,每月由分管领导组织考核;五是要切实把干部员工的思想统一到讲话精神上来,以高度负责、奋发有为的精神状态,踏踏实实做好当前各项工作,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

## 光明乳业 推动“人人可公益”理念

内蒙古未成年少管所刑满释放的孤儿,父母离异的双方都不管理的孩子,还有家庭困难的单亲子女,30多名各类孤儿、流浪未成年人受到了爱心的温暖。这些是光明乳业技术中心女工刘艳霞和她的小伙伴们所做的事情。

身为一个需要足够母爱的孩子的妈妈,刘艳霞将自己的母爱分给其他更需要母爱的孩子。“他们从小就没有父母的关爱,没有享受到家庭的温暖,更谈不上教育。希望能够通过我们的努力,为他们提供正常儿童都能有的温暖。”光明乳业员工刘艳霞表示。

在雷锋日里,无论是“的哥”捡到

32万巨款拾金不昧、各地志愿者踊跃献血,还是政府外面宣传公益活动,爱心公益成为人们关注的焦点。事实上,不仅仅是雷锋日,现在公益活动已经成为社会所关注的主流话题。对此,像是光明乳业这样的社会企业,更是通过自身企业文化的建设,号召员工亲身践行公益。

刘艳霞就是其中一个代表,她向记者表示:“身在光明乳业这个集体当中,我本身就是一个爱心的受益者。在光明乳业的企业文化中,做好‘企业公民’也一直是十分重要的组成部分,这对我们的影响很大。我们相信,从企业到员工,只要每个人都奉献一点力量,

对社会而言就是汇聚成溪的大爱。”据资料显示,2003年非典时期,光明乳业是第一个带头捐款的企业,捐款捐奶共计1200万元,此后的汶川地震和云南旱灾,南方冻雨和玉树地震,光明乳业共计捐款捐物达数千万元。此外,光明乳业还开展了“光明牛奶传情 草原圆梦”行动,为内蒙古南方3000孤儿寻亲、弘扬草原文化的“内蒙长调进校园”系列活动,光明乳业志愿者应急献血队连续五年集体无偿献血等爱心行动。

在2011年,为帮忙缓解内蒙干旱地区人们的饮水困难问题,光明乳业又推出了“爱心井”工程,大手笔投入

解决当地百姓水源问题。光明牛奶的爱心礼物行动也开辟了网上平台,为石家庄赞皇县、朝阳博雅小学等地的孩子们送去了来自全国各地的礼品和祝福。

光明乳业的爱心行动已经得到政府的鼓励和支持。全国政协副主席,全国工商联主席黄孟复曾指出:“要消除中国贫困,除了发展生产力、发展经济,还要通过发展慈善等社会公益事业,来对政府的宏观调控和分配调节进行必要的和重要的补充。”

光明乳业负责人表示将会进一步推行光明乳业企业文化,推广“人人可公益”的理念。(佚名)

## 东风德纳车桥召开企业文化故事征集工作沟通会

8月16日,东风德纳车桥有限公司在十堰部件厂召开企业文化故事征集工作沟通会。车桥公司党群工作部部长郑荣章对案例讲解情况进行了点评,并就如何做好企业文化故事征集工作提出了三点要求:一是各工厂党务室主任和内训师要发挥好自己的作用,要通过成立CFT团队,利用集体智慧做好企业文化故事的挖掘、撰写等工作;二是要明确目标、突出重点,注意时间节点。企业文化故事征集是一个长期性的工作,各单位要充分运用统筹方法来推进各项工作,确保取得好成效;三是希望宣讲工作得到大家的重视和支持,在工作中提升自身素质、体现个人价值。

据了解,东风德纳车桥公司本次征集的企业文化故事以该公司企业文化核心理念的深入阐释为主题,围绕

销售、质量、生产、安全、成本、服务、改善等方面的内容,撰写发生在员工身边的真实故事,通过召开企业文化故事会、开展企业文化主题活动等形式开展故事征集,充分利用报刊、网络等媒体,设立“企业文化故事专栏”,大力宣传优秀的企业文化小故事,营造企业文化传播的浓厚氛围,促进企业文化核心理念向员工行为转化。

(计德锐)



图为沟通会场景